
Projekt mestskej polície: „Váž si svoje zdravie, váž si sám seba“.
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Mestská polícia v rámci plnenia úloh v oblasti prevencie sociálno-patologických javov dlhodobo realizuje prednášky, besedy a praktické ukážky pre žiakov materských škôl, základných škôl a študentov stredných škôl na území mesta Banská Bystrica.

 

  {flike id=330}{plusone id=330}  

 

  
          

Taktiež spolupracuje aj s inými partnermi ako napr. občianskymi združeniami, centrami voľného
času, PZ SR atď. a zároveň počas kultúrno-spoločenských a propagačných akcií pre širokú
občiansku verejnosť organizuje dynamické a statické ukážky práce príslušníkov mestskej
polície.

Nakoľko vývoj v oblasti prevencie sociálno-patologických javov prebieha neustále, úmerne s
tým sa zvyšujú nároky na efektivitu práce referentov pre prevenciu – mestských policajtov, ktorí
sa prevencii venujú ako hlavnej pracovnej náplni. K zvyšovaniu úrovne neodmysliteľne patrí aj
zlepšovanie materiálno-technického vybavenia.
Počas posledných štyroch rokov sa mestská polícia ako organizačná zložka Mesta Banská
Bystrica opakovane úspešne uchádzala prostredníctvom viacerých projektov o finančné
prostriedky, ktorých poskytovateľom bola Rada vlády Slovenskej republiky pre prevenciu
kriminality.

V roku 2013 Rada vlády Slovenskej republiky finančne podporila projekt mestskej polície
Banská Bystrica s názvom: „Váž si svoje zdravie, váž si sám seba“. Uvedený projekt bol
zameraný na získanie finančných prostriedkov, ktoré boli použité na nákup moderných
didaktických pomôcok určených pre názornú výučbu prevencie zameranú proti požívaniu
alkoholických nápojov u mladistvých a maloletých osôb, omamných a psychotropných látok a
tabaku. Prioritne je projekt určený pre cieľovú skupinu žiakov základných a stredných škôl na
území mesta Banská Bystrica ako aj občiansku verejnosť.
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Konkrétne sa jedná o okuliare - simulátory opitosti „KLASIK TWILIGHT“ a  „LOW LEVEL“ a dva
simulátory škodlivosti fajčenia. Prvé dve didaktické pomôcky simulujú stav omámenia, pri
ktorom má človek v krvi cca 0,4-0,6 ‰ a 1,5 ‰ alkoholu, alebo kombinovane užil alkohol spolu
s liekmi, prípadne drogy. Okuliare „KLASIK TWILIGHT“ navyše simulujú vnímanie človeka za
šera. Pomôcka je výborná v tom, že stav účinku omamných a psychotropných látok dokáže
nasimulovať vtedy, keď je osoba schopná racionálneho myslenia a teda si dokáže uvedomiť
svoj stav a predovšetkým dôsledky tohto stavu.
Okuliare pochádzajú z USA a dnes sa ako pomôcka používajú v 74 krajinách na celom svete.
Simulátory škodlivosti fajčenia zasa názorne demonštrujú množstvo dechtu a nikotínu, ktoré sa
dostanú do ľudského organizmu už po vyfajčení jednej cigarety.

Na základe našich poznatkov je mestská polícia v Banskej Bystrici jediná inštitúcia, ktorá pôsobí
v oblasti prevencie sociálno-patologických javov a disponuje uvedenými didaktickými
pomôckami.
Veríme, že tieto didaktické pomôcky prispejú k zatraktívneniu realizovaných preventívnych
aktivít a tým aj k zvýšeniu efektivity samotnej prevencie.

Mgr. Stanislav Matulay
referent pre prevenciu MsP  

FOTO: Mgr. Marianna Belancová
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